
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 6 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no RIO GRANDE DO SUL, do município, CIDREIRA, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) SALA DE REUNIÃO PREFEITURA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANGELA MARIA MORAAES AMARAL - ESCOLA MUN. ED. INFANTIL
BARBARA DA SILVA ANCLETO - EMEL - MARCILIO DIAS
CARLOS EDUARDO MARTINES - IBGE
CLAUDIO DE OLIVEIRA GUIMARAERS - UST - 2 COSTA DO SOL
DARIO DIOGO P. LETONA - RADIA CIDREIRA
IVETE CARDOSO PURIN - CAE
JANETE DE SOUZA BORGES - PREFEITURA MUNICIPAL
JESUS OLAVO LUZ DA SILVA - JORNAL COMINIDADE EMOÇÃO
JOELMA SERAFIM RODRIGUES - EMEI VOVO JURA
JOSETA TOBIAS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
LAUDI  MARIANO - PREFEITURA MUNICIPAL
LUZIELE CARDOSO BUENO - SECRETARIA DA FAZENDA
MANOEL PONCIANO MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL
MILTON TERRA BUENO - CAMARA DE VEREADOR 
RODRIGO DE ALMEIDA NETO - PREFEITURA MUNICIPAL
ROGERIO MARILEU MACHADO CARDOSO - PREFEITURA MUNICIPAL
SANDRA DA SILVA - EMEF ALFREDO PEDRO DA SILVA
VALNICE MONTEIRO SILVEIRA - ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFANTIL
VALTAIR CANDIDO - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CIDREIRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
DEVIDO HAVER MUITOS PARTICIPANTES NOVOS NA REUNIÃO FOI FEITO UMA NOVA APRESENTAÇÃO DA REALIZAÇÃO DOS TRABALHOS.
COMO NÃO HAVIA PENDENCIAS A SER RESOLVIDA DAS ANTERIORES E SIM SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTO OS QUAS FORAM TODOS BO
DETALHADOS.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
DEVIOS A PESSOAS NOVA NA REUNIÃO, FOI FEITOTODO OS ESCLARECIMENTOS

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.



2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ATRAVES DOS AGENTES DE SAUDE, INCLUSIVE COM USO DE VEICULO DA PREFEITURA(EVENTUALMENTE)

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FICOU ACERTADO QUE OS PARTICIPANTES FARIAM UM CHAMAMENTO JUNTO AS ESCOLAS, ORGAÕS PUBLICOS E MEIO DE COMUNICAÇÃO
PARA QUE QUEM AINDA NÃO HAVIA SIDO RECENSEADOS ENTRASE EM CONTATO PARA SER AVERIGUADO. TAMBEM HOUVE
RECONHECIMENTO PELOS PARTICIPANTE DE ESTA HAVENDO BASTANTE EMPENHO POR PARTE DOS MENSALISTAS DO IBGE, JÁ QUE
ENTENDEM QUE O TRABALHO REALIZADO POR ELES É MUITO BOM, SO QUE NA IMAGINAÇÃO DELES DEVERIA TER MAIS POPULAÇÃO, POREM
COM A APRESENTAÇÃO DOS FATOS NA REUNIÃO COMEÇARAM A ENTENDER QUE ESTAVA TENDO UM PEQUENO AUMENTO COM RELAÇÃO A
CONTAGEM DE 2007 E QUE NÃO TERIA PROBLEMA COM FPM. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ADENIR HOFART - SUBAREA
LUIS EDUARDO PUCHALSKI - AREA
CARLOS EDUARDO MARTINES DAS VIRGENS - ACM
BARTOLOMEU ANTONIO MENONCIN

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
COLINIA DE PESCADORES DE CIDREIRA, EMATER E SINDICATO RURAL.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


